



## Ante Madrid Del movimiento nacional

Episodios del movimiento nacional

### Crónicas de Madrid

Pronto ondeará nuestra gloriosa bandera española en los palacios que en Madrid sirvieron de albergue a los órganos directivos de la administración del Estado. Al presente han huido de ellos los traidores a la Patria que quisieron someterla al «extraño yugo» moscovita; que olvidaron—ansiosos e incapaces—nuestro carácter independiente, nuestra naturaleza indomable, nuestro amor a la tradición histórica. Sólo algún servidor del soviet parece quedar escondido—tal vez muy cerca del aeródromo—y aún se atreve a sostener una resistencia que se traducirá en nuevas víctimas.

Madrid está a la vista de nuestro Ejército. Madrid caerá muy en breve, y ante las puertas de Madrid pensamos si no es pena grande que España entera, que hoy triunfa, haya estado sometida a la antipatria, a gentes que no sentían amor por España y que se atrevían a proclamarlo de este modo. Madrid a la vista, españoles; la causa de España, triunfante. Castilla se revela una vez más como corazón de España. Castilla quiere. Por Castilla se descubrió y se conquistó el mundo nuevo de América. Castilla dirige hoy el movimiento nacional.

La gran firmeza natural de la meseta constituye la reserva de España. A sus pies existía la gran urbe madrileña y las raposas escondidas en los nidos y cuevas quisieron minar sus cimientos. Pero al encontrar dura roca se melló su astucia y cayó la hipocresía que constituían las sociedades obreras con programas de esclavitud y nombre de redención.

El corazón de España está cubierto de cruces. Cruces de victoria, cruces de infortunio. La resignación es una cruz que se lleva con paciencia. Resignados sufríamos; pero ante la traición, Castilla se levanta, la destruye, y aniquila a los traidores.

Impacientes esperamos la noticia. Madrid caerá en nuestro poder. Allí se encuentran las fuerzas de España, no faltando otra cosa para la entrada triunfal, que la orden del Alto Mando militar, que a todo trance quiere, y es lógico, evitar efusión de sangre de los equivocados y engañados por los criminales del soviet que se regocijan viendo sus almas negras encharcadas de sangre ajena, de sangre española, porque ellos han estado ausentes siempre del sentir nacional, y dedicados exclusivamente a explotar a España y a envenenarla, para luego hacer su entrega a poderes extraños, siguiendo el plan diabólico fraguado por Moscú y que en nuestra Patria ha cristalizado en esos millares de sa vajes asesinatos, que si fuesen a relatarse detalladamente, producirían tal horror, que no se concebirían ni practicados por las fieras más hambrientas, por los lobos que bajan a las llanuras acosados por la nieve que oculta toda vegetación y tapa los refugios de las alimañas y de los animales que se crían en los montes.

Las impacencias—explicables—deben ir acompañadas del risueño optimismo que nos hará batir palmas con el gozo santo de la entrada triunfal en Madrid del legítimo Gobierno español y de los restauradores de la Patria, con la menor violencia posible y repitiendo a toda fuerza pulmonar, el sagrado grito de ¡Viva España!

### El patriotismo se manifiesta en ejemplar desprendimiento monetario

Los auténticos, los verdaderos hijos de España, dispuestos a derramar su sangre y su oro por la Patria

Un donativo de catorce kilos en monedas de oro

BURGOS.—Tres grandes de España que ocultan sus nombres, han hecho entrega a la Junta de Defensa Nacional, de un importante donativo de monedas de oro, que supone aproximadamente catorce kilos de dicho metal.

La Junta de Defensa les ha mostrado su agradecimiento por este rasgo patriótico.

En la Junta de Defensa Nacional se reciben continuamente donativos que muestran el generoso desprendimiento del pueblo español por servir la causa de España.

Don Pedro Alvaro y Alfaro, abogado del Estado de esta ciudad, ha hecho el ofrecimiento al Ejército salvador de España de las monedas de oro de sus arras matrimoniales y de una considerable cantidad de monedas también de oro reunidas por sus hijos durante muchos años.

Una escritora ofrece tres millones de pesetas

HABANA.—La escritora española Hilda Toledano que se encuentra visitando Cuba, ha cableografiado al general Cabanellas, poniendo a su disposición, para las necesidades del movimiento, tres millones de pesetas que acababa de heredar y que constituyen toda su fortuna. El dinero está depositado en un banco de Tetuán.

Una sortija de brillantes

ZARAGOZA.—Un abogado visitó al alcalde diciéndole que, después de haber entregado el único hijo al servicio de España, donaba para el tesoro

ro nacional la única alhaja que poseía, consistente en un anillo de oro con un tresillo de brillantes.

Yanguas en Burgos

BURGOS.—Se ha presentado a la Junta de Defensa Nacional el ex ministro señor Yanguas, que ha estado en Salamanca y Palencia.

Acompañaban al señor Yanguas varios comisionados de San Juan de Puerto Rico, que, en nombre de dicha colonia, han hecho entrega de 30.000 dólares.

Otros donativos

Un obrero ferroviario ha entregado 200 pesetas a la Junta de Defensa Nacional.

Don Pedro Ugarte de Miranda ha entregado toda su fortuna que asciende a unos 90.000 pesetas.

La colecta de oro

ZARAGOZA.—Un comerciante que no quiso revelar su nombre, visitó al gobernador civil para hacer entrega con destino a la colecta patriótica de varias monedas y joyas de oro y mil francos.

BURGOS.—El resultado de la suscripción abierta en favor del Ejército no puede ser más consolador. Las joyas y objetos de oro recogidos constituyen un verdadero tesoro, y han sido entregadas algunas alhajas que representan un gran valor.

Ayer fueron entregados tres kilos de alhajas

Respondiendo al llamamiento hecho por el ilustre general Franco la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, de acuerdo con el ge-

El parte oficial de anteanoche

Comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Norte de las 21 horas del día 9 de agosto de 1936.

«Frente Norte. Las columnas siguen manteniendo sus posiciones sin novedad.

«Frente Este. Las columnas de Zaragoza han obtenido una victoria al entablar un combate en Belchite. El enemigo dejó prisioneros, material, armamento y carruajes.

«Frente Oeste. La situación favorable en Galicia se refleja en sus operaciones y en su marcha sobre Asturias al combatir Luarca y pueblos cercanos en las que se acusa gran decaimiento en la moral de los rojos.

Las columnas de Asturias salen al encuentro de las tropas que proceden de Galicia atacando Lugones y causando grandes pérdidas al enemigo.

«Frente Sur. Las columnas del general Franco han verificado hoy operaciones de castigo sobre Castro del Río, Lora del Río y otros de la provincia de Córdoba.

La crueldad de los marxistas es imposible de describir.

Guadix hubo de ser atacado, habiéndose derribado unos aviones enemigos.

Los barcos piratas han bombardeado Larache, Arcila, Cádiz y Algeciras. En esta última población indefensa, entró un acorazado, bombardeando los consulados de Inglaterra, Francia y Argentina.

La aviación obligó a poner fin a la «caña» de la escuadra marxista.

Parte oficial del general Franco

El general Franco, jefe de la columna Sur, comunicó anoche a las Capitanías generales desde Radio Sevilla, el siguiente comunicado oficial:

Las tropas de la Comandancia de Asturias, que integran las columnas que operan en Luarca y Villablino, en Asturias y León respectivamente, continúan avanzando.

El general Mola comunica que la situación de nuestras tropas es favorable y que aumenta la desmoralización de las bandas marxistas.

Tropas de la Comandancia de Asturias al mando del coronel Aranda atacaron en dirección a Lugones causando grandes bajas al enemigo.

En Belchite, las tropas de Zaragoza pusieron en fuga a los grupos rojos.

La columna que salió el día 9 de Puente Genil, llegó el 10 por la tarde a Baena (Málaga), encontrando en el camino a algunos grupos rojos a quienes batió totalmente, reparando de paso la línea telefónica.

Se han presentado en las avanzadas de Granada el capitán de la Guardia civil Pérez Ugena y el teniente Sedrán con cuarenta guardias civiles con armamento, todos los cuales se han unido a la guarnición de Granada.

Las tropas que operan en la provincia de Cáceres no solo tienen toda la provincia pacificada sino que es un entusiasmo que causan serias dificultades a las fuerzas marxistas en los límites de las provincias de Madrid, Toledo y Avila. Entre las fuerzas rojas cunde el pánico de los rojos de Extremadura por los horribos crímenes cometidos en los pueblos. La frontera portuguesa cruzada por caminos llenos de minas que huyen de España.

En Almería los marxistas

El general jefe de la quinta División, comunicó a las columnas de las vanguardias de sus oficinas, centralizadas para la recogida de alhajas de oro. En estas oficinas fueron entregadas en la vanguardia más de tres kilos de oro y alhajas

los choferes y personas pacíficas que solo deseaban paz y trabajo con lo que cunde el pánico entre personas de orden y masas honradas y trabajadoras ante los desmanes de las bandas rojas sin freno ni respeto a los principios de la civilización.

De las columnas marxistas desertan a montones sus partidarios; solo el terror y los fusilamientos mantienen los contingentes.

Los barcos y aviones piratas bombardearon a mansalva varios pueblos pequeños e indefensos, haciéndolo el día 10 con dos pueblitos de la provincia de Granada donde no se había perturbado la paz y que se hallaban dentro de la zona de las horridas del Gobierno de Madrid. Un barco de guerra pirata bombardeó la costa causando bajas entre los campesinos que precisamente tienen la ideología de ellos mismos.

La joya árabe de la Alhambra en Granada es la preferida por los aviones rojos; uno de ellos dejó caer una bomba sobre el palacio huyendo en seguida ante la presencia de nuestros aviones que salieron a darle caza.

Comunicado de Tetuán

A las dos de la madrugada comunicó Tetuán el siguiente parte:

Palma de Mallorca comunica que un avión de la Generalidad de Cataluña voló sobre la isla bombardeando el pueblito de Santos del Puerto; las baterías de la Plaza abrieron fuego sobre él consiguiendo derribarlo cayendo al mar, donde fué recogido por un barco pirata que lo remolcó a la isla de Cabrera.

Oficialmente se comunica y lo confirma Radio Tudela que nuestras tropas han tomado la ciudad de Tolosa en Guipúzcoa.

Noticias de Radio Berlín

La situación de los barcos de guerra alemanes que se hallan en España es la siguiente: Acorazado «Colonia» en Portugalete para embarcar a 250 alemanes. Un torpedero en Santander; otro en Gijón; acorazado «Almirante Scheer» en Alicante; un crucero y dos torpederos en Cartagena; acorazado «Deutschland» en Valencia.

El Vaticano ha protestado enérgicamente ante el Gobierno de Madrid; la Santa Sede funda su protesta en las crueldades que se cometen con los sacerdotes y las monjas en las zonas ocupadas por las masas marxistas.

Dicen de Génova que algunos aviones modernos llegaron de Francia a Barcelona y siguen rumbo a Madrid, pilotados por aviadores franceses.

Se han hecho proposiciones a Portugal para que se muestre neutral ante la guerra civil española; habiendo contestado los lusitanos que no tienen inconveniente siempre que dé ejemplo de neutralidad Rusia y que se garantice que el comunismo no causará perjuicio a los portugueses si llegara a triunfar en España.

Un diario noruego dice en una información que Trotsky dirige desde Noruega las actividades revolucionarias de otros países y desde luego las de España.

### Las operaciones por la salvación de España

El avance arrollador de nuestras tropas

Se continuó el embarco en Tetuán

TETUÁN.—Durante todo el día se continuó el embarco de tropas y se efectuó con toda normalidad y completo éxito el embarco de dichas tropas y personal de

No es posible sustraerse a la emoción que cualquier español, que se precie de serlo, siente ante el gran movimiento actual comparable únicamente con nuestras gestas históricas de reconquista. El cuadernillo de notas se ha llenado. Cumple ahora dar a conocer la situación en que se encuentra Madrid que es punto interesante; pero, dada la falta de medios para satisfacer periódicamente al lector, estas crónicas serán fiel reflejo de una impresión de los distintos momentos y lugares a través de conversaciones y lecturas. Hablarán las porteras, el carbonero, la patrona... Y en lo posible nos darán idea de lo que es Madrid y cómo está Madrid.

El día 18 del pasado julio el tranvía de la tarde, un poco retrasado, llegaba a la estación de Villalba. En el andén esperaba una multitud enorme que se abalanzó sobre el tren llenándole hasta en sus plataformas. Se notaba inquietud y desasosiego tales, que los viajeros, ajenos a la preocupación dominante en los que subían, quedaron sorprendidos.

—Nos van a dar armas, se oyó decir a un individuo que por su porte revelaba ser obrero del ferrocarril. La expectación subió de punto, pero nadie de los extraños al corrillo en que el referido ferroviario se atrevió a preguntar... En esta depresión de ánimos llegaba el convoy a la gran villa.

La Institución del Divino Maestro es una casa de estudiantes católicos fundada por el Excmo. señor Obispo de Madrid, doctor Eijo y Garay, sita en la calle de San Vicente (baja) número ochenta y dos. Magnífico palacio de dos fachadas, tiene, en la principal de estas dos puertas: una para entrar en casa y otra de la capilla catequística. Al llegar en el propio portal de los leones, se halla don Manuel, nuestro administrador.

modernos y numerosos elementos de guerra y se unirán inmediatamente a las demás que están en Andalucía pacificando toda aquella zona y en avance arrollador hacia Madrid. También se siguen pacificando los pueblos de Extremadura.

Nueva victoria en Badajóz

BURGOS.—Una de las columnas que operan en las inmediaciones de Badajóz ha tenido un choque con los restos de una columna marxista, produciéndoles numerosas bajas.

Un comandante, cuatro oficiales y numerosos marxistas han huido a Portugal, en donde han quedado detenidos.

Los catalanes en retirada.—Una gran victoria

—Se ha confirmado la noticia de que una columna catalana que marchaba sobre Zaragoza ha sido derrotada por el Ejército en el monte de San Julián.

Las fuerzas leales les produjeron más de 100 muertos, 300 heridos y les capturaron cinco cañones, 50 camiones y 7 automóviles. Los restos de la destrozada columna huyeron a la desbandada a través de la región.

Hay que tener en cuenta que esta es la sexta columna que ha salido de Barcelona.

—Las columnas catalanas que marcharon hacia Zaragoza y que han sido destrozadas y dispersadas por las fuerzas de Aragón, han comenzado a retirarse hacia Cataluña ante el empuje de aquellas fuerzas. Solo quedan pequeños grupos aislados que son duramente castigados.

Ataque a Hernani

MILAN.—Una columna de Requetés ha atacado a Hernani, trabando un duro combate.

—Pero cómo vienes hoy? Sabes como está Madrid? En la casa corre mucho peligro.

—Y somos muchos?  
—Seis contigo.  
—No estorbo entonces.  
—Nunca, querido; nunca...

Esto y un abrazo muy fuerte es nuestro saludo. Vamos a la capilla y luego a cenar ¡Cuántas veces visitamos la Iglesia en la noche del sábado al domingo y en la del domingo al lunes, aunque esta última noche ya no teníamos reservado!

—Por nuestro triunfo, si nos conviene; decía don Manuel. Y esta fe no nos faltó en los momentos más difíciles.

En la casa no encendían la cocina y nosotros comíamos en pensiones cercanas de la misma calle. A las once de la mañana del lunes sonó el timbre de la puerta principal de un modo alarmante. Habíamos oído el bombardeo del Cuartel de la Montaña figurándonoslo de muy distinto modo a como fué. Prefiero referirme a esto cuando hablémos de la visita a dicho cuartel días más tarde. Lo cierto es que aquella mañana estábamos contentísimos pues eran muchos los indicios de triunfo: cambios ministeriales, interferencias de ondas... No creíamos una palabra de las truculentas noticias que se radiaban desde la Puerta del Sol. Y el repique del timbre cortó de pronto estas consideraciones optimistas. Al abrir la puerta encontramos bien parapetados en el zaguán unos diez hombres con fusiles y pistolas:

—Desde aquí nos han tirado. Abran las persianas. La casa era suya y nosotros estábamos a su disposición. Nos dejaron para volver luego. Don Manuel decidió que nos fuéramos a las pensiones en que habíamos comido los días anteriores:

—Por Dios y por España, sed valientes.

La primera de las pruebas estaba a la puerta de casa, al atravesar la calle. —¡El carnet!... —No lo tengo. Comienza el cacheo. La portera de la pensión me reconoce.

—Déjele, que es de casa. Lo primero que hago es quemar la documentación de la Universidad Católica de verano a cuyos cursos pensaba asistir. Al poco rato suena el timbre de esta casa como había sonado antes el de la nuestra. Y otra vez encañonados.

—¿Quién ha subido aquí hace poco?  
—Servidor... Cacheo, documentación y explicaciones... Otra vez libros. No es posible resistir más. Llega un compañero de la Institución y otra vez. Por la tarde, a todo riesgo, me cambio de casa. El pánico reina por doquier. Quien no lleva carnet rojo no puede transitar. Mi documentación especial es el billete de vuelta del tren, que aún conservo y que guardaré siempre por el servicio que me hizo.

La vida de la población estaba totalmente paralizada...

Cuando al día siguiente voy a la pensión que dejé la tarde anterior por tomar informes y recibir indicaciones, ya no estaban allí mis compañeros. El propio don Manuel había tenido que abandonar su domicilio privado.

—Pero, ¿y nuestra casa?  
—Se han incautado de ella. No sé qué dicen que harán luego. ¡Dios mío!...

La pobre mujer se cubre el rostro y llora.

¡Dios, señora, permitirá nuestros sufrimientos! Confiemos en que El salvará nuestra Patria.

COMANDANCIA DE AVILA

A los trabajadores

Se acabó la tiranía de los que llevaban la miseria a los hogares obreros

¡Trabajador! Se acerca para tí, con preferencia a todos los demás españoles, una era de paz, de tranquilidad y de alegría.

Cada día que pasa, cada hora que transcurre, se aproxima la de nuestro triunfo, la del triunfo de España, aquella en que te verás libre de la tiranía marxista que había llegado a constituir para tí una terrible pesadilla.

Tendrás paz porque tendrás trabajo, y tendrás trabajo sin temor a que puedan quitártelo esos profesionales organizadores de huelgas absurdas, con las que lejos de perseguir unas mejoras de carácter económico o moral para tí, tergiversando el derecho que a ella te concedió por el legítimo trabajo como un arma para defensa de tus intereses, pueda llegar a constituir un abuso del derecho de huelga.

¿Y sabes tú, honrado trabajador, qué se proponían tus dirigentes con el abuso de este derecho? Pues se proponían, como fin próximo, vivir a tu costa, vivir sin trabajar, justificarte de una manera más o menos digna, más o menos artera, que de esto más que de dignidad sabrán tus jefes, la rica prebenda que tenían a costa de tus cotizaciones, a costa de tu sudor; y como fin más remoto, crear un pueblo pobre dentro de un Estado también pobre—punto fundamental donde se apoya la palanca del marxismo—y habiendo ya conseguido la creación del Estado por medio de sus incautos y aburguesados aliados, ahora se proponían crear el pueblo pobre.

Para crear el pueblo pobre, en tí principalmente tenían puestas sus miras, ya que es más sencillo emprenderlo a tí que a los demás, ya que es más sencillo emprenderlo a tí que a los demás, ya que es más sencillo emprenderlo a tí que a los demás.

Y ahora me preguntarán. ¿Y qué se proponían con la creación de este pueblo pobre? Recapita un poco y tú mismo contestarás conmigo, que lo que se proponían eran matar la economía, aplastar la industria, y no ciertamente para crear una situación difícil al industrial que si antes se nutría de costosos manjares podrá seguir comiendo aun cuando más modestamente, sino para crear a tí, honrado trabajador, una situación difícil, una situación crítica, para llevar el desaliento a tu hogar, para llevar el hambre a tu familia, para llevar en fin, la desesperación a tu corazón y la impiedad a tu alma, porque ellos bien aprendidas las lecciones de Moscú, saben que la revuelta nace del hambre, que al trabajador que pasa hambre y ve que la pasan sus hijos, se le infiltra muy pronto la desesperación y esta impiedad, se sale de los cauces legales rebasándolos y no tiene compasión para aquellos, que acaso por una envenenadora pasión, acaso por una ruin venganza, los dirigentes se les señala como sus enemigos y verdugos.

Con la desesperación y la revuelta, siguiendo el ejemplo ruso, han tratado de implantar el comunismo en España, en esta pobre España tanto tiempo lacerada y escarificada por ellos.

¿Y qué te dicen amigo mío que sería el comunismo? Sin duda alguna, el gobierno del pueblo por el pueblo por el pueblo, el reinado de la libertad y de la democracia, y con estos tópicos, que si alguna vez han podido contener algo bueno se han contaminado al salir por sus fauces de sus ruines corazones, querían engañarte, querían hundirte en un régimen de tiranía y de opresión.

¡Democracia! ¿Y esto se atreven a asegurarnos esos chicos que constituyen el Comité, que sin consultar, os llevan a huelgas revolucionarias aún contra vuestra voluntad, contra la voluntad [oh paradoja] de la mayoría, para que sirváis sus bastardos intereses.

¡Libertad! ¿Y esta palabra se atreven a pronunciar los organizadores del crimen y la revuelta, los que no os permiten pensar por vuestra cuenta;

los que quieren teneros sometidos a su voluntad, los que quieren llevaros como un dócil rebaño, los que cuando algunos de vosotros—en nombre de la libertad e independencia que tanto os predicaban—se salen de sus filas, os llaman traidores y cargan las pistolas que han de daros la muerte, los que no permiten que retiréis del Sindicato vuestras cotizaciones con las que ellos viven en la opulencia, los que quieren que todos piensen como ellos, los que no permiten ganar el sustento a aquellos que no pertenecen a sus filas a los que no contribuyeron a su vida regalada, los que preconizando un régimen comunista viven en opulentas casas, viajan en lujosos automóviles, se hospedan en confortables hoteles, tienen potentes empresas, viajan, disfrutan y escapan al extranjero cuando os ven en el peligro a que ellos os han conducido para vivir opulentamente en una playa de moda con vuestro dinero que ya habían sacado antes de lanzaros a la lucha sangrienta, los que buscan vuestra colaboración y ayuda para asaltar el Banco de España y luego se guardan íntegro el producto de su explotación, sin haceros a vosotros partícipes de ella.

¿Y esta es la libertad y democracia que quieren daros?

¿Y este es el Gobierno del pueblo por el pueblo que os ofrecen?

¿Es que vosotros creéis posible esta libertad y esta democracia en un régimen comunista, en una dictadura roja?

¿Es que creéis que había de ser el pueblo y para el pueblo como se gobiernan?

¿No sería más cierto, que apoyándose en vuestras cabezas, en vuestros corazones si preciso fuera, aunque de ese apoyo seieran arrastrados, habían de ser ellos y solo ellos y para ellos para quien se gobernase, y que se constituirían en tiranos más que en dictadores?

Pero claro irás viendo, trabajador, a medida que la venda se te caiga de los ojos, que estos profesionales del engaño y la mentira no reparan en medios cuando tratan de conseguir sus fines, que estos vampiros que se alimentan a costa de tu sangre, no han reparado al definir el concepto del comunismo, y así halagando a quien se dirigen, mientras al pequeño agricultor y al arrendatario le han dicho que le darán más tierras, que la tierra que labra en arrendamiento se la concederán en propiedad, al obrero del campo le dicen que exportarán aquellas tierras para dárselas a él; mientras al pequeño industrial y comerciante le aseguran que le respetarán y aun mejorarán su industria y su comercio, al obrero y al dependiente le prometen la incautación a su favor; mientras al propietario urbano, al constructor, le hacen promesas de respetar su propiedad, al inquilino le aseguran la propiedad de su piso y aun la de los lujosos palacios de los poderosos; mientras al pequeño burgués le hacen votos de respetar su propiedad, arman la mano homicida para terminar con toda clase de burguesía.

F. E.

El envío de oro a París

PARIS.—En los medios financieros está causando profunda extrañeza que, dadas las relaciones amistosas existentes entre los Gobiernos de Madrid y de París, el primero se vea obligado a enviar oro físico en cantidades importantes para efectuar compras de material de guerra. Se atribuye el envío de ese oro a fines muy distintos, relacionados con el futuro personal de los dirigentes del Frente Popular Español.

El hecho es que ese oro se pierde para España y que el Gobierno del Frente Popular dispone de él indebidamente, pues perteneciendo en realidad al Banco de España, no se puede sacar del territorio nacional sin las formalidades legales, imposibles de cumplir actualmente, y mucho menos por un Gobierno que ni siquiera de un modo nominal ejerce soberanía en la mitad del territorio español. Se hace observar que de esta manera los recursos de España quedan considerablemente debilitados, lo que ha de repercutir en la liquidación de sus deudas con otros países extranjeros. Estos países, a los que para nada aprovechan esos envíos de oro, observan con inquietud la forma en que el Gobierno del Frente Popular español efectúa esas operaciones fraudulentas, hechas con la complicidad de ciertos financieros y gobernantes franceses.

CANTOS DE GUERRA

Bandido del aire

Bandido del aire, del león hispano  
La girra de acero en tí se cebó,  
Y en la tierra yaces, piltrafa de carne  
Envuelto en girones de revolución.

Harina es tu cuerpo; tu casa la muerte  
Des hizo espantable, porque ni escupir  
Pudiera tu rostro la faange invicta  
Que a traición heriste desde tu cubil.

Mas para ignominia de tu negra historia,  
Se salvó tu nombre, que recordarán  
Todos los leales a Dios y a la patria  
Para maldecirte por siempre jamás.

Seis de agosto, tarde de júbilo y gloria:  
En la carretera del auto El León  
Forma la falange y ante tu cadáver  
El «Arriba España» los aires publicó.

Embriaguez de gloria, frenesí y locura  
De nuestro soldado sufrido y leal;  
Si caes en sus manos briznas y migajas  
Serán tus huesos, traidor capitán.

Pero fué la Virgen, la de Zaragoza,  
Quien en los espacios te hirio el corazón,  
Porque monstruo horrendo en vuelo satánico  
Bombas del infierno al Pilar lanzó.

¡Sus! y arriba España: la aurora del triunfo  
Brilla en el oriente: el águila real  
Al buitre en sus giros le busca y le cerca:  
Como cayó Méndez, los otros caerán.

¡Falange, soldados, valor y alegría!  
¡La sang e vertida germina en la piel  
¡Adelante todos por Dios y la Patria!  
¡Pronto será maestro, muy pronto, Madrid!

Y allí sobre ruinas de templos y lares  
Firmes alzaremos gigantesco altar  
A la Madre España, la que redimimos  
Con la sangre noble de la lealtad.

Constantino de Lucas.

San Rafael.

La destrucción de las iglesias de Ayamonte

Un comunista que destroza la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, cae muerto allí mismo

LISBOA.—Un redactor del «Diario de Noticias», de esta capital, ha hecho una visita a Ayamonte, después de dominada esta población por las fuerzas afectas a la Junta Nacional de Defensa.

Consigna el periodista al reseñar su estancia en Ayamonte, que su entrada en la población se hace sin dificultad ni entorpecimiento alguno.

Ayamonte está tranquilo. De hecho allí «no pasa nada». Y nadie indicaría que allí ha ocurrido nada si no se vieran, aquí y acullá, falangistas armados, haciendo guardia en las bocacalles.

«Pero somos portugueses—agrega el informador—y esto basta. No hay dificultades para el tránsito, sino sonrisas amistosas, frases amables, palabras fraternas y atrayentes».

«Un breve recorrido por la ciudad—prosigue el informador—era cosa que se imponía. Asomaban lindos rostros de mujer tras las cortinas de los balcones. Pero hay algo de desconfianza en sus ojos; una mezcla de recelo y de espanto, así como el despertar de un mal sueño, de una pesadilla que las circunstancias hicieron prolongada...»

«Entramos en la calle de las Angustias, que lleva el nombre de la

liberalidad al Banco de España, no se puede sacar del territorio nacional sin las formalidades legales, imposibles de cumplir actualmente, y mucho menos por un Gobierno que ni siquiera de un modo nominal ejerce soberanía en la mitad del territorio español. Se hace observar que de esta manera los recursos de España quedan considerablemente debilitados, lo que ha de repercutir en la liquidación de sus deudas con otros países extranjeros. Estos países, a los que para nada aprovechan esos envíos de oro, observan con inquietud la forma en que el Gobierno del Frente Popular español efectúa esas operaciones fraudulentas, hechas con la complicidad de ciertos financieros y gobernantes franceses.

iglesia de la gran devoción ayamontana, que se yergue majestuosa al fondo de esa calle.

«Se decían cosas terribles: quisimos verlo por nuestros propios ojos. Al exterior apenas las puertas del templo revelan la violencia. Por las rendijas miramos atónitos y conmovidos.

«De la que vimos años antes, llena de cierta imponencia, con imágenes que nos sorprendieron por lo que tenían de humano y de imperioso, quedaba solo un montón inconcebible de escombros.

«Quedan las paredes blancas, los vanos de los altares desnudos, como si nunca hubiera habido allí nada, como si se tratara de una iglesia profanada hace muchos años.

«Por el suelo pedazos de tallas, de ornamentos y de vestiduras, objetos del culto y mobiliario, todo destruido, ofreciendo un aspecto desolador y escalofriante.

«¿A quiénes se debe esto?—preguntamos.

«—A los hijos de esta tierra—nos informan con tristeza. Y lo mismo ocurrió en la iglesia de San Salvador y en otras cinco más, así como en dos residencias de Hermanas de la Caridad.

«Los perjuicios se evalúan entre ocho y diez millones de pesetas.

«Ni la propia imagen de Nuestra Señora de las Angustias, con sus mantos riquísimos y sus joyas que valían centenares de miles de pesetas, con una devoción que se día llenaba todos los corazones en una fiesta anual que era de las más concurridas del Sur de España, escapó a la saña destructora de los rojos.

«Pero esto tuvo luego su pago—nos informan los falangistas.

«Pedimos que nos lo cuenten. Y aquí está:

«La imagen veneranda de Nuestra Señora de las Angustias, primorosa escultura de madera que los siglos habían respetado, fué decapitada a hachazos por el comunista Arturo Ferrero. Aun su obra destructora no estaba terminada, cuando surgen otros desalmados. Se promueve una discusión por un motivo fútil y de allí a muy poco, a los pies de la imagen cuya cabeza acaba de rodar por el suelo, conservando una permanente sonrisa de piedad, Ferrero caía mortalmente herido...»

Los trabajadores de la enseñanza, destituidos o suspendidos de empleo y sueldo

Como en Coruña, la Comandancia Militar de Orense ha tomado la resolución de destituir y suspender de empleo y sueldo a los Maestros afiliados a la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza.

Después de fundamentar su resolución en varios considerandos y de advertir que se hace uso de las facultades extraordinarias que el estado de guerra confiere y en virtud de autorización confirmada por la superioridad, la parte dispositiva, dice:

Se acuerda la destitución de los maestros que forman el núcleo dirigente de la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza en esta provincia.

Asimismo, se acuerda y ordena suspender de empleo y sueldo por tres meses a los maestros que figuraban en las listas de la Asociación.

A los maestros destituidos que al principio se relacionan, se les comunicará el cese en forma reglamentaria.

A los suspendidos de empleo y sueldo anteriormente relacionados que ejerzan la enseñanza en la provincia les serán retenidos sus haberes por los habilitados correspondientes y a los que hayan sido destinados a otras provincias se comunicará esta resolución por la Inspección administrativa a la de aquella provincia en que ahora presten servicio.

A los que no tengan escuela y por el solo hecho de ser maestros y que figuren en la relación anterior se les pondrá una nota en su expediente personal, para que sean preteridos en sus solicitudes, y los que sean cursillistas quedan inhabilitados por un año para actuar en concursos u oposiciones.

Una casulla con inscripción comunista y el retrato de Azaña

ZARAGOZA.—Un joven cabo del Ejército, ha entregado en cierto pueblo de los Monegros, una casulla con inscripciones comunistas y el retrato de Azaña.

Causa pena tamaña profanación del sagrado ornamento dedicado al culto divino.

El cabo que ha hallado esta casulla, la pone a disposición del consiliario de la Acción Católica de la parroquia de Santa Cruz.

Asesinatos de patronos y hombres de negocios

Cuatro Guardias civiles enterrados vivos por rehusar unirse a las milicias rojas

Un refugiado que acaba de llegar a Perpignan, procedente de Barcelona, ha declarado que diariamente son asesinados en Barcelona por los rojos numerosos hombres de negocios y patronos, simplemente por su condición de capitalistas.

Una muchacha inglesa, mecanógrafa, según ha declarado, se encontraba en compañía de su madre en el balcón de su casa, cuando vio detenerse en el umbral de la casa un auto del que descendieron unos cuantos individuos armados. Penetraron en la casa y sacaron arrastrando a un hombre, que semi-inconsciente lo colocaron contra la pared y lo mataron a tiros.

En una población por la que pasó el refugiado antes mencionado, camino de Zaragoza, cuatro Guardias civiles que se negaron a unirse a las milicias rojas, fueron enterrados vivos.

Han sido asesinados otros muchos de quienes se sospechaba que sentían simpatías por los antimarxistas.

Ejecuciones en Ronda: 47 fusilados en un cementerio

LONDRES.—El corresponsal del «Daily Mail» en Gibraltar, remite un informe de gran autoridad acerca de la situación en Ronda, ciudad de la provincia de Málaga, situada a 60 millas de Gibraltar. Este informe fué entregado al corresponsal por un hombre de negocios que, por razones de

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Doña Ignacia Prieto Medrano, 10 pesetas; J. G., 10; don Antonio Secoz Teresa Velasco, 5; señora viuda de Lope Santodomingo e hijos, 50; A. S. D., 15; doña María López, 2; un ferrovierio, 5; don Simón José Gutiérrez (segunda vez), 25; don Víctor Estévez, 5; don José López López, 25; don Víctor Alcón (segunda vez), 250. Este señor envía además cien barras de hielo diarias para el frente y suministra también hielo a la Comandancia militar, Falange y Guardia civil.

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Relación núm. 12.

Don Francisco Mateos, 10 pesetas; doña Teresa Pérez, 25; un enamorado de España, 50; don J. Martín García, 5; don Teodoro Tejerizo, 25; doña Justa González de Pérez, 25; doña Amparo Barbero, de Rivilla de Barajas, 200; don Anselmo Sanz, de idem, 25; don Juan Regadera, de idem, 10; una familia española, 100; un patriota, 25; don Baltasar Santos, 100; don Emerenciano Esquilas, regente de Pedro Bernardo, 10; don Primitivo Hernández Aparicio, 100; viuda de Fernando Prieto, 25.

Total recaudado hoy, 735. Avila 4 de agosto de 1936.

Relación núm. 13.

Don Rogelio Gómez, 35 pesetas; doña Sabina Pinilla de Pérez, 1; don José Mingo, 10; don Pablo Martín Almarza, 30; don Nicasio Velayos, 500; don Silvestre Cornejo, 20; don Francisco Losada, 50; pueblo de El Parral, 223; don Luis López Martín, 25; un falangista, 1; un maestro, 50; don Mariano Muñoz, 25; señores de Cifuentes, 25; don Florentino Zurdo, 5.000; comisión villa de Arévalo, 1.983'75; una obrera abulense, 250.

Total recaudado hoy, 7.981'25. Avila 5 de agosto de 1936.

Relación nominal de los vecinos de Rasueros que han contribuido a la suscripción abierta para donativo a las fuerzas armadas leales al glorioso Ejército español y las que cooperan al patriótico movimiento.

(Continuación)

Doña María López Andres, 5 pesetas; don Felix Rico Cermefio, 5; doña Sara Conde, 250; don Pablo López Cermefio, 5; don Bienaventura Robledo Moreno, 5; don Tomás San Segundo Alba, 2; don Gabino González Hernández, 3; don Primitivo Villanueva Martín, 5; doña Felisa Martín, 2; doña Dolores Nieto Martín, 2; don Ezequiel Villanueva, 2; don Teodoro Hernández González, 2; don Joaquín Díaz Gutiérrez, 2; doña Orenca Cano Zurdo, 2; doña Cirila Cordero García, 2; don Mariano Gil Martín, 2; Mariano Alba García, 2; doña Arsenia Sáez, 2; doña Angeles Huerta, 2; una señora, 2; don Victor Arévalo López, 1; don Florentino González García, 1; don Esteban Martín Martín, 1; don Américo Martín, 1; doña Teresa Jiménez Pastor, 1; don Francis Cordero Robledo, 1; don Luis Corde o Robledo, 1; don Mauricio Anton Hernández, 1; don Mariano Molinero Gutiérrez, 1.

(Continuación)

indole profesional, deseaba mantenerse en el anónimo.

Declaró que tan pronto como cayó en poder de los rojos la ciudad de Ronda, comenzó la acostumbrada orgía de incendios y destrucción. Todas las iglesias y conventos han quedado reducidos a pavesas.

Inmediatamente se procedió a la detención de numerosos fascistas y gentes de derecha. Durante algunos días se les perdonó la vida. Pero una noche, después de una arenga del dirigente rojo, fueron conducidos en siete carros a un cementerio, donde fueron fusilados y enterrados en una fosa común.

Los comunistas asesinaron también a dos religiosos italianos.

# ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

**Clínica del DOCTOR ILLANES**  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970

# Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

**Motonave "Reina del Pacifico," 29 agosto**  
**Vapor "Orbita," 20 de septiembre**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA.** Paseo de Pereda, 9  
TELEFONO 34-41

# BALNEARIO DE LEDESMA

**GRAN HOTEL.** Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escurfulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El cambio de edad en las jovencitas débiles



necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente **Jarabe de**

# HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.



**LAXANTE SALUD**

Suavísimo contra el estreñimiento. Pídanse en farmacias.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

# DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

**Instituto Antihemorroidal**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

# Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

# HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

# INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Año artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

# Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las cejas. modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 12 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual hace la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el doctor Campos desde el año 1911.

Lea V. "El Diario de Avila,"

# Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

# GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

**GRAN HOTEL**, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el **HOTEL ANTIGUO** del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

# La Unión y el Fénix Español

## COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**  
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

# Don Fermín López Porros

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4



Se publicó 3 años 2,50 pesetas 10 pesetas LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA PARA LOS LIBROS Y PASELEGIAS

# ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

**FARMACIA PUERTO.**—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



# ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Guide—Spain) Año del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Pruebas

UNAS 2.500 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (menos de portes en todo España)

SI QUIERE ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

# ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

# Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Calle nº. 3 Teléfono 45

**VINO DE BORTONA**  
**ORTEGA**

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50, MADRID  
JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,50 PESETAS

## El hermoso acto de ayer

Con gran solemnidad se descubren las lápidas de Santa Teresa restituidas a los lugares de donde fueron arrancadas por el furor sectario

En el año 1931 un Ayuntamiento compuesto en su mayoría de marxistas hizo pasar a los hijos de Avila por el baldón de suprimir el nombre de plaza de Santa Teresa, del Mercado Grande.

De nada sirvieron razones; el sectarismo consumió su obra con la protesta unánime de todo el pueblo avilense.

Por fin llegó la hora de que se reivindicara el nombre de Santa Teresa.

A las siete de la tarde de ayer se congregaron en el antiguo Mercado Grande el comandante militar, señor González; comandante de Artillería, señor Parallé; capitán señor Suárez, y don Teodoro García Robledo.

También estaba en el Mercado Grande una sección de Requetés con el conde de los Acevedos. Este, en unión del señor García Robledo, subió al balcón del domicilio de don Manuel Fernández, y a los acordes de una alegre marcha interpretada por la Banda municipal, fué descubierta la placa que dice: «Plaza de Santa Teresa de Jesús», entre atronadores vivas y aplausos de la multitud que se había congregado en la anchurosa vía.

Después tomó la palabra don Teodoro García Robledo el cual dijo que el acto que se acababa de celebrar no era político, sino patriótico, religioso y de justicia y cultura.

Relató la historia del cambio de nombre de la Plaza, haciendo notar la vergüenza que tuvo que soportar Avila ante el mundo entero por haber consentido aquella sustitución. Dedicó un himno a la Patria y dice que aquel que en estos momentos no sienta latir en su corazón el amor a España, es que no es español y debemos arrojarle de nuestro lado como a un parásito o un apestado.

Hace una apología de la españolaísima Santa Teresa, y cita el caso de enviar la gran Santa a sus familiares a conquistar las repúblicas americanas para España, y termina diciendo que en nombre de la Religión y de la cultura acaba de hacerse un acto de justicia a la mujer más insigne que la historia ha conocido.

Las últimas palabras del señor García Robledo fueron coronadas por una clamorosa ovación dándose vivas a España, a Santa Teresa y a Cristo Rey.

Después del acto la Banda municipal interpretó diversas obras de su selecto repertorio en la plaza de Santa Teresa, que permaneció varias horas repleta de público.

### Una excursión militar

Al mando del capitán Méndez Vigo y del teniente de la Guardia civil señor Ramos la columna de fuerza que reside en Avila ha hecho una excursión por diversos pueblos de la provincia sin encontrar enemigo.

La fuerza se incautó de 37 vacas pertenecientes a los marxistas, las cuales han sido puestas a disposición del señor Comandante militar. Parece ser que las reses serán sacrificadas para manutención de la fuerza.

### Los heridos

Continúan mejorando los heridos que se hallan en el Hospital de esta ciudad. Muchos de ellos pueden abandonar el lecho, con autorización facultativa, algunas horas al día.

### Los servicios de Sanidad

Se ha hecho cargo de la dirección del Instituto Provincial de Higiene, así como de la Jefatura de los servicios municipales de Sanidad, el comandante médico señor Noriega, quien nos ha manifestado que en breve dará a ambos Centros nuevas normas y orientaciones.

Han enviado muestras de medicamentos para atender a los servicios sanitarios de esta ciudad los señores don Juan Antonio R. Arias; don Jacinto Romera; don Federico de la Cruz; y don Leoncio García.

### Noticias de Madrid

Han comunicado noticias favorables de su salud los deudos de las siguientes familias de Avila: Don José Mayoral Encinar, (Magana, 6); don Gabino Benito Martín, (Carretera estación); doña Romana González, (Carretera Nueva); don Rafael Ayer (Interventor de correos); señores de Martín Grasa; doña Victoria Guerra, (teléfono 278) y doña María Rodríguez, (Plaza Feria).

Para los señores siguientes de esta provincia: doña Catalina García (Adehuela) y doña Paula Moreno, (Navarredonda).

### Gaudencio Hernández

Médico Oculista

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

### Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 12 del presente mes, de seis a diez mañana, tercer grupo:

Carmen Familiar.

De diez a dos, cuarto grupo:

Rosita Albi.

De dos a ocho, quinto grupo:

Rosalía Ubeda.

Por la mañana para coser: Manuela Blázquez, Pepita Jiménez y Delfina Pérez.

El presidente del ilustre Patronato de Nuestra Señora del Consuelo se ha dignado invitar a los cultos que los días 12, 13 y 14 del corriente y hora de las ocho de la noche se han de celebrar en la ermita de San Esteban, donde se rezará el Santo Rosario con solemnidad Tríduo, y el día 15, a las diez de la mañana, a la fiesta principal que se celebrará en la mencionada ermita.

Muy de veras agradecemos su delicada atención.

El funeral que se diga mañana, a las diez, en la iglesia de Santiago, será aplicado por el alma de Luis Jiménez Cecilia.

La familia, invita a sus amistades y suplica una oración por su alma.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

### Incendian una era

En Cabezas del Pozo se produjo un incendio en una era propiedad del vecino de aquella localidad don Ruperto López, destruyendo las llamas gran cantidad de algarrobos. Las pérdidas son de consideración y se ignora si el fuego ha sido intencionado.

## Madrid no resistirá el empuje del Ejército español

A la comparsa soviética le interesa tener libre la ruta de Madrid-Valencia para huir

BURDEOS.—El corresponsal especial de «La Petit Gironde», Pierre Dumas, ha enviado desde Pamplona un reportaje, en el que entre otras cosas habla del ambiente bélico de España, alude a la intervención de la mujer en el movimiento salvador, singularmente de las «margaritas», y refiriéndose a los generales Mola y Franco, elogia sin lisonja sus cualidades relevantes en la dirección de la campaña.

Pierre Dumas plantea la cuestión de la resistencia de Madrid, ante el avance de las fuerzas del movimiento salvador, juzgando muy aceptable la hipótesis de que la capital española no resistirá el empuje de las tropas del Frente nacional y mucho menos se dejarán bloquear los gubernamentales en la ciudad.

Dumas funda su hipótesis en las razones siguientes:

1.ª Si las tropas nacionales completan el cerco de Madrid, es decir, si la ciudad queda privada de agua, de electricidad, de abastecimientos, no tendrán necesidad de lanzarse al asalto, sino esperar la capitulación irremediable de la capital.

2.ª La ocupación de Madrid por las tropas nacionales y la rendición de las fuerzas del Gobierno del Frente Popular equivale a la pérdida de la guerra. Para el Gobierno del Frente Popular y su armada, aceptar el asedio no significa otra cosa que aceptar su ruina.

3.ª En el caso de no aceptar el Gobierno el cerco de Madrid, podrían mantenerse relativamente intactas las fuerzas gubernamentales y transformarse en columnas móviles, cuyas maniobras serían más peligrosas para sus adversarios que si se encerrasen en la capital.

Por esto tienen los rojos tanto interés en conservar libre la ruta de Madrid-Valencia, ideal para una retirada. El periodista de referencia continúa:

Batirse en retirada hacia la costa del Mediterráneo implicaría para ellos la posibilidad de una larga resistencia y, al menos para los dirigentes, de una huida por mar.

Las fuerzas del movimiento salvador de España, percatándose de la posibilidad de esta maniobra, tratan de impedirlo, procurando no llegar a las inmediaciones de la capital, sino todas al mismo tiempo, a fin de cerrar instantáneamente el cerco. Si realizan esta maniobra, pueden tener la seguridad del éxito final de la campaña.

De todos modos, y esté o no esté fundada a esta hipótesis, es en Madrid donde va a decidirse muy pronto la suerte del país.

### Refuerzo de aviones modernísimos

LEON.—Al aeródromo de la Virgen del Camino, en las inmediaciones de esta capital, llegaron varios aparatos de caza y tres de bombardeo, completamente nuevos y con los últimos adelantos técnicos.

### Franceses antimarxistas se ofrecen al ilustre general Mola

BURGOS.—Un periodista francés ha visitado al general Mola y le ha hecho el ofrecimiento de centenares de antimarxistas franceses que quieren venir a España para ponerse al servicio del Ejército.

El general Mola, por razones fáciles de comprender, no ha podido aceptar el ofrecimiento.

### Cooperación femenina

—Han llegado a Burgos, y se encuentran perfectamente, un grupo de

## HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de la República, 10 2.º dcha

## La desmoralización en las milicias rojas.—¿Está Azaña en Valencia?

Un aviador que vuela hacia la izquierda

### El Gobierno faccioso

PAREDE.—Está confirmada la noticia de que el Gobierno faccioso reside a bordo de un buque en el puerto del Grao, en Valencia, en donde se encuentran Azaña y siete ministros que desde allí dan órdenes aparentando que las dan desde Madrid.

Martínez Barrio se ha trasladado a Cartagena por vía marítima.

### Lo que cuentan tres comunistas prisioneros

BURGOS.—Fueron traídos a esta ciudad tres prisioneros rojos cogidos por nuestras tropas en Tapia de Buitrago.

Se hallan en un estado lastimoso, con las ropas destrozadas.

Hemos sostenido con ellos una breve conversación, manifestándonos que han ido a pelear engañados. Los tres estaban sindicados en la U. G. T. y salieron del Barrio de Las Ventas, de Madrid, en unión de otros combatientes, ocupando tres camiones. Iban al mando de un soboficial de complemento, y en el momento que llegaron al frente les abandonó y regresó a Madrid.

Por los montes se dividieron en guerrillas y en cuanto se les deparaba ocasión volvían a su procedencia.

De los ochenta que fueron juntos, ya no quedaban el domingo más que doce, pues unos habían muerto y otros abandonaron el campo de batalla. Un teniente de la Guardia civil que fué a inspeccionar las fuerzas que custodian unos depósitos de agua, les ordenó que subieran a una montaña para vigilar los movimientos del enemigo, y antes de llegar a ella se encontraron con nuestras tropas que les pusieron en fuga practicando la detención de los tres.

Al preguntarles que quién les había facilitado armas, respondieron que se les habían entregado en el cuartel de Intendencia de Madrid.

Han ingresado en la Prisión Central a disposición de la autoridad militar.

### Las andanzas de un aviador rojo

ZARAGOZA.—En el vecino pueblo de Fuentetodos, pasaba unos días de sueto al lado de sus familiares, el piloto de aviación militar, Antonio Saluena y Lucientes.

Cuando estalló el movimiento del Ejército salvador de España, se ordenó por la autoridad militar la incorporación a filas de todos los militares que estuviesen disfrutando de licencias y permisos.

Nuestro aviador no se dió por enterado del llamamiento y cuando algún vecino le advertía el peligro que corría por no presentarse en su puesto del Aeródromo de Recajo, respondía despectivamente que no le interesaban tales órdenes que no había de cumplir.

Alguien debió avisarle que la Guardia civil había tenido la orden de detenerle por no haber cumplido su deber militar de incorporación, puesto que súbitamente desapareció del pueblo, disfrazado de campesino, haciéndose pasar por segador, hasta llegar a los pueblos del Bajo Aragón en donde había partidas de rabassaires, a los que se unió para que le facilitara el viaje a Barcelona, a fin de ponerse a las órdenes de la aviación al servicio de la Generalidad de Cataluña.

El día 31 de julio (dos o tres días

veinte muchachas de Miranda de Ebro, que vienen a ponerse a disposición de la Junta Nacional para cuantos servicios puedan prestar en cualquier sitio y en cualquier circunstancia que fuera preciso.

### Dos nuevas Banderas del Tercio

TENERIFE.—La emisora local da cuenta de que en Africa se está procediendo a la formación de dos nuevas banderas del Tercio, que llevarán el nombre de Sanjurjo.

después de su fuga del pueblo) apareció en el horizonte de Fuentetodos un avión que después de evolucionar sobre el pueblo, descendiendo hasta poder cambiar frases de saludo con algunos vecinos que le contemplaban y le habían reconocido, arrojó un paquete que intentó echar en el corral de la casa de su suegro, don Ramón Saluena Soguero, pero mal calculada la distancia, cayó a unos cien pasos en plena calle.

Sus parientes intentaron recogerlo pero se adelantó un concejal del Ayuntamiento, que ordenó llevar el paquete a la Casa de la Villa para ponerlo a disposición de la autoridad local.

Comprobado el contenido del paquete, resultó ser el traje que se le había prestado para huir, con varios periódicos extremistas de Barcelona y una carta dirigida a su padre político en la cual le dice que acababa de estar bombardeando el pueblo de Azaila, y que al día siguiente se proponía volver a bombardear a Fuentetodos, con el fin de aniquilar a las derechas, por lo cual, rogaba a su suegro que sigilosamente avisara a los elementos de izquierda para que se pusieran en salvo marchándose del pueblo.

A la vista de la carta referida, se procedió a la detención de su mujer y de su padre político, al que por haberse probado una participación delictiva se le ha impuesto una severa sanción, quedando en libertad la esposa del aviador.

Por si la amenaza se cumplía, el vecindario, sin perder la serenidad, se dispuso a guarecerse convenientemente si el aviador enemigo se presentaba con sus criminales designios de bombardear el pueblo que le vio nacer.

La criminal promesa no fué, por fortuna, cumplida y desde ese día nada se ha vuelto a saber del mal soldado y mal fuentetodense.

### Detención de un cabo de Asalto de la compañía de Pontejos

SORIA.—Ha sido detenido un cabo de las fuerzas de Asalto que en la noche en que fué vilmente asesinado el insigne Calvo Sotelo estaba de guardia en el cuartel de Pontejos de Madrid. Dicese que salió al día siguiente de la capital de España para trasladarse a Ovega, pueblo de su naturaleza y allí se fingió enfermo. La detención ha sido hecha por doce guardias civiles.

Este cabo de Asalto ha ingresado en la cárcel de Soria.

### Para el Tesoro Público

Un patriota donante, que modestamente oculta su nombre, ha entregado en la Sección de donativos de la Comandancia militar, en beneficio del Tesoro Público, las siguientes alhajas de oro.

Un Guardapelo grande antiguo.

Otro id. pequeño.

Un imperdible con esmalte y perlas, antiguo.

Un imperdible pequeño.

Un dije.

Una medalla, y

Trece monedas mejicanas de dos pesos.

Aportaciones tales contribuyen a aumentar la solvencia de nuestros signos monetarios.

Los donativos en especie para la alimentación, o de sábanas, telas, almohadas, mantas, etc., los presentarán en la Comandancia Militar, Sección de Intendencia.

Los donativos para el Tesoro Público, y para las fuerzas del Ejército, Falange y milicias, pueden entregarse en la misma Comandancia Militar, Sección de donativos.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

## NOTA DE LA ALCALDIA

Desmintiendo nnos rumores

Las autoridades tienen conocimiento de que por algunas personas y con finalidad de causar señalada alarma en el vecindario, se propala que las aguas del Abastecimiento de Becerril adulteradas. Se hace saber por la Alcaldía lo incierto y falso del rumor, pues dicho abastecimiento está en completa vigilancia tanto de fuerza como sanitariamente, esta última por los correspondientes análisis que periódicamente se efectúan, siendo los últimos con fecha de hoy.

La gravedad de la intención de los propaladores del bulo obligan a las autoridades a tomar medidas de la máxima energía contra los autores o difusores del mismo, realizándose las gestiones precisas para dar con estas gentes que no desperdician ocasión de causar daño al interés público justificando el movimiento nacional salvador de la Patria.

Avila 11 agosto de 1936.—El alcalde, Peregrin Irazo.

## ULTIMA HORA

### Falange se bate

En Monasterio fuerzas de Falange al mando de oficiales del Ejército castigan duramente al enemigo.

### Una batida a los rojos

En Villarcayo fuerzas del Ejército han dado una enérgica batida al enemigo cogiéndole dos camiones, dos coches rápidos y municiones.

### Gente que se somete

En Tarmillán (Granada) el enemigo se entregó a las fuerzas del Ejército tan pronto como lo divisó. Este pueblo estaba considerado como feudo de los rojos.

### Fusilado

Ha sido fusilado Landrove, y no lo fué un hermano suyo que le acompañaba por haber huido.

### Royo Villanova telegrafía

El señor Royo Villanova ha puesto al ilustre general Cabanellas el siguiente telegrama:

«Destituido por el Gobierno de Rusia de mi cátedra me sumo en cuerpo y alma al glorioso Ejército y a España.»

### Un llamamiento angustioso

El general Miaja ha sido llamado por el comité rojo para que sin dilación comience a organizar la defensa de Madrid.

### Derrota marxista

La columna del coronel Aranda ataca duramente en Lugones a los marxistas ocasionándoles bajas de consideración. Los socialistas ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas huyeron despavoridos.

### Actividad en la fábrica de municiones

El ilustre general de la 5.ª división ha pasado revista a la fábrica de municiones de cartuchería de Zaragoza y ha salido altamente satisfecho de la actividad desplegada por el personal voluntario compuesto de señoras y señoritas que día y noche trabajan con brillante espíritu patriótico en tan esencial cometido.

### Otro combate

En Cazalla (Córdoba) fuerzas del Ejército y Falange sostuvieron un combate con el enemigo al que ocasionaron una gran derrota, apoderándose de la plaza.

### Orden general de la 5ª División

Quedan militarizados y a disposición de las Comandancias generales todo el personal retirado del Ejército.

Queda terminante prohibido a las Confederaciones Hidrográficas, Jefaturas de Obras Públicas y demás dependencias del Estado, facilitar planes sin previa autorización del general de la División. A los contraventores de esta disposición se les considerará reos de espionaje y se les aplicará el Código de Justicia militar en toda su integridad.